

邮件系统: 用户名:

密码:

登录

请输入关键词

搜索

2018年10月10日 星期三

中国法学会
CHINA LAW SOCIETY学会概况
现任领导
视频在线
要 闻通知公告
讲话文件
本网推荐
法界资讯部室风采
专题报道
社团管理
部级课题评价评奖
对外交流
党群工作
会员工作地方法学会
直属研究会
学会刊物
两库建设

地方频道: 北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 更多>>
研究会频道: 法理 行政法 民法 商法 经济法 刑法 民诉法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法更多>>

当前位置: 首页 > 地方法学会 > 区域论坛

第29届全国副省级城市法治论坛在长春举行

时间: 2017-08-21 11:46:30 来源: 长春市法学会 责任编辑: att2014

8月16日,第29届全国副省级城市法治论坛在长春南湖宾馆举行。论坛由中国法学会指导,全国15个副省级城市法学会共同主办,长春市法学会承办,主题是“以审判为中心的诉讼制度改革”。中国法学会党组成员、副会长张苏军,吉林省法学会会长李申学,中国法学会会员部主任张所菲、法律年鉴社总编诸葛平平,最高人民法院司改办副主任,中国社会科学院法学研究所研究员、研究生院教授熊秋红,吉林省法学会党组书记、常务副会长姜德志,吉林省高级人民法院常务副院长、省法学会副会长李成林,长春市委常委、政法委书记,市法学会会长李祥,吉林省法学会党组成员、专职副会长傅铁铸出席论坛开幕式。张苏军讲话,李申学、李祥致辞,张所菲宣读关于表彰论坛获奖论文作者和优秀组织奖单位的决定。长春市委政法委副书记、市法学会常务副会长姜晓东主持开幕式。开幕式上举行了论坛获奖论文作者代表和优秀组织奖单位颁奖仪式。沈阳、大连、哈尔滨、南京、杭州、宁波、厦门、济南、青岛、武汉、广州、深圳、成都、西安、长春15个副省级城市法学会的领导及部分获奖论文代表,吉林省法学会,长春市各县市区法学会、所属各研究会负责人共300多人参加论坛。

张苏军在讲话中首先代表中国法学会对本届论坛的召开表示热烈祝贺!他指出,全国副省级城市法治论坛是繁荣法学研究、推进依法治国形势的需要,也是服务地方经济社会发展和法治建设的有效途径,还是培养锻炼法学法律人才的重要平台。办好论坛对于副省级城市法学会之间研讨重大法学理论和法治实践问题,相互学习借鉴工作经验,开展城际间交流具有重要意义。他强调,要旗帜鲜明讲政治,切实加强法学意识形态领域的引领,加强对法学法律工作者的思想引领和对法学研究领域、法治实践领域的政治引领。要深入贯彻全国司法体制改革推进会精神,围绕精神指导工作。要围绕改革进程中的重要领域、重点任务、重大问题深入开展调查研究,不断推进法学理论和法治实践创新。全面落实中国法学会改革方案,增强服务改革发展、服务法治建设的实效性,着力加强重点城市法学会建设,在深化法律服务上下功夫。

李申学在致辞中指出,在中国法学会的有力指导下,在吉林省委、省政府和省委政法委的坚强领导下,吉林省法学会立足吉林“三个五”战略,坚持服务党和国家工作大局、服务基层人民群众、服务广大法学法律工作者,各项工作不断迈上新台阶。本届论坛的主题主旨鲜明,意义深远。与会各副省级城市法学会领导和法学法律界的专家学者将围绕论坛主题展开深入研讨,必将对深化司法体制改革、推进法治建设产生积极影响,对我省法学法律界是一次难得的学习机会。吉林省各级法学会特别是长春市法学会要把握机遇,充分学习借鉴其他城市法学会好的经验做法,全面提升服务大局、服务群众、服务法学法律工作者的能力和水平,为推进法治吉林建设进程贡献智慧和力量。

李祥在致辞中说,在长春隆重举办本届法治论坛,是法学界法律界的一次盛会,也是长春市法治建设中的一件大事和喜事。感谢中国法学会、省法学会和各兄弟城市法学会对长春的信任,相信在上级法学会的支持帮助和兄弟城市法学会的共同努力下,本届论坛一定会取得丰硕的成果。同时也真诚希望各位领导、各位来宾一如既往地关注和支持长春经济社会发展,关注和支持长春政法工作。

熊秋红作题为《司法体制改革推进及展望》的主旨报告。她全面系统讲述了最高人民法院牵头抓总的司法体制改革任务的主要内容、为推进各项改革而建立的工作机制和采取的主要举措、改革取得的成效和下一步推进改革的重点。她指出,最高人民法院将着力解决司法体制改革推进过程的制约性、瓶颈性问题,进一步完善配套措施,加强改革的系统性、联动性,加快智慧法院建设,充分发挥信息化平台的总体功能,进一步总结创新经验,推广成功案例,推进相关法律修改,巩固改革成果。

论坛交流设3个单元,单元议题分别是新时期诉讼体制改革的理论思考、新时期司法机关职能的思考和新时期审判实践工作的思考。吉林大学理论法学研究中心钱大军、吉林大学法学院毕清辉、成都市法院周磊等12名专家学者围绕论坛的主题和单元议题作了报告。东北师范大学政法学院院长尹奎杰、长春理工大学副校长赫然、吉林大学法学院教授闵春雷作了点评。

本届论坛共收到论文1354篇。经论坛组委会初评,中国法学会终评委员会终评,评选出获奖论文88篇,其中一等奖10篇、二等奖25篇、三等奖35篇、优秀奖18篇。

全国副省级城市法治论坛是中国法学会主办的七大区域法治论坛之一,自创办以来,紧紧围绕我国法治建设中的重点热点问题,不断强化创新意识,突出实践特色,形成了一大批具有创新性、前瞻性的研究成果,提出了一大批质量

高、针对性强的对策建议，为区域经济社会发展和法治建设做出了重要贡献。本届论坛紧密结合全面依法治国、全面深化改革重要战略部署，契合当前深化司法体制改革的形势需要，围绕中心，服务大局，改革创新，注重实践，对于服务经济社会协调发展，为司法体制改革提供智力支持，推进法治中国建设具有重要意义。

中国法学会 版权所有©2014 京ICP备10012170号 京公网安备110401200001号 网站地图 投稿箱
临时办公地址：北京市海淀区皂君庙4号院 邮编：100081 